

十五运会开幕式主题歌《天海一心》发布



新华社广州11月7日电 “一滴水，一滴一滴一滴一滴的水，是咸的，那是感动的眼泪……”第十五届全国运动会开幕式主题歌《天海一心》7日正式发布。

十五运会开幕式总导演郎昆介绍，《天海一心》由国家一级作曲、十五运会开幕式音乐总设计舒楠主导创作，将由周深和单依纯两位歌手在9日晚举行的十五运会开幕式上唱响。“当主火炬塔点燃，主题歌《天海一心》响起，天与海的设计理念将表现得淋漓尽致。”

舒楠表示，《天海一心》的歌词以“一滴水”“一汪水”“一弯月”的意象递进，勾勒出“天涯若比邻”的相聚之美与“相知和鸣”的融合愿景。旋律既有流水般的舒缓灵动，又暗藏海浪奔涌的力

谢思埸：热情仍在 难舍赛场

在第十五届全国运动会跳水赛场，全红婵帮他带娃、在看台为他加油；对手和队友在采访区频频提及他、感谢他；他的每一跳都稳压制水花，激起观众席沸腾的掌声……

他就是男子3米板项目奥运会、世界杯、世锦赛大满贯“历史第一人”，东京、巴黎连续两届奥运会男子3米板项目冠军，大家口中的“谢哥”——谢思埸。

6日晚，他携手队友黄博文，圆满完成自己本届全运会最后一跳，稳夺男子双人3米板第一。3日晚，他还助力广东队斩获男子团体“八连冠”。

6日赛后他坦言：“今天的赛程从下午2点直到晚上最后一场，对于29岁的我来说，其实还是蛮艰难的。从巴黎奥运会下来后，歇了一段时间，再重新拔起来，没有年轻运动员那么简单。今天能咬到最后，对我也是考验。”

搭档黄博文感慨，能在家门口（广东）和谢思埸携手作战，“非常荣幸、非常幸运”。“谢哥是我学习的榜样，是我的偶像。他能找到我、选择跟我搭档，非常感谢他。我训练那段时间很痛苦，也很煎熬，也感谢他一直支持我，鼓励我，帮我渡过难关”。

无论是在中国跳水“梦之队”，还是在广东跳水队，谢思埸都是令队友安心、钦佩的存在。

他始终把队伍当成自己的家，会为大家拍视频、做Vlog（视频日志）。4日，广东队王伟莹拿下十五运会跳水女子个人全能金牌。混采结束后，记者邂逅正在拉伸训练的谢思埸，他却说：“你们应多采访伟莹，她拿了金牌。”

“广东队是一个大家庭，是一个整体。每一个小队员，我都希望他们能好，希望把我的经验都传授给他们。正是因为这种传帮带，我们才能够凝聚起来去打全运会。”他说。

广东跳水队领队凌海婵对谢思埸的评价是“沉稳”“自律”“听得进教练的话”。“他很想要，很拼，想拼的时候都能

量感。歌曲以水为媒，让全运精神与地域特质在“水”的意境中自然交融，让“上善若水”的包容品格呼应广东开放务实的精神，让“滴水汇海”的聚合力量诠释全民同心的全运理念，更以“滴水之恩涌泉相报”的人文温情，为竞技体育注入柔软的情感温度，以求深度诠释并艺术转译“激情全运会，活力大湾区”这一主题口号。

谈及演唱感悟，周深表示，从“一滴水”给大家带来的感悟和情怀，然后再融入大海，一方面可以契合包容与坚韧的体育精神，另一方面也可承载大湾区同看一轮月、同望一片天的文化共鸣，希望用歌声打动受众。

单依纯说：“希望通过《天海一心》这首歌展现我们的时代精神，激

发全民创作的热情。我们每个人就像一滴水，聚在一起可以汇成海洋，包容万物。”

十五运会开幕式副总导演黄沛凌表示，《天海一心》与开幕式引入的水与海浪景观深度绑定，将通过“科技+体育+艺术”的融合呈现，打造“声画合一”的沉浸式视听体验。

十五运会和残特奥会广州赛区执委会副主任、广州市政府副秘书长朱小燚表示，主题歌以水为核心创意纽带，既呼应大湾区的海洋文化特色，又象征着三地“同心同源、协同发展”的融合图景，还传递出全民参与全运、同心共筑梦想的时代心声。“这首歌一定会在大型综合体育赛事的历史上留下浓墨重彩的一笔。”



谢思埸



中国男排主帅海宁考察“潜力股”

新华社广州11月7日电 7日，第十五届全国运动会排球项目（男子20岁以下组）小组赛继续进行，在广州体育学院亚运篮球馆中，出现了一位特殊观众——中国男排主帅维塔尔·海宁。

比利时名帅海宁2024年4月出任中国男排主帅，他曾在2018至2021年执教波兰男排，率队获得了世锦赛冠军、世界杯亚军和东京奥运会第五名。

海宁说：“我总是喜欢看到年轻球员带着笑容打球。有时候我会告诉球员要多微笑，我喜欢球员们玩得开心，表现出情感。与之前的比赛相比，这里有更多的观众，这对他们来说是件好事。”

海宁认为，和四年一届的奥运会一样，全运会对中国排球的发展同样至关重要，年轻球员必须学会在压力下打球，全运会这样的大赛能帮助他们成长。

“在比赛中争取胜利，会帮助他们建立信心，帮助他们进步。如果他们从来没有赢过，他们总是觉得自己没有变得更好。如果他们不想输，他们就会尽一切努力去赢。”他说。

培养“潜力股”，耐心同样重要。海宁表示，他认为男排队员最好的竞技年龄是30岁以上，但令他遗憾的是，中国男排球员经常过早停止比赛或选择退役，一些优秀选手在到达巅峰之前就离开了这项运动。

“我们需要有进一步培养他们的耐心，需要创建一个（和女排相比）不同的培养系统。但目前我们对两者采用相同的方法，这种局面需要改变。”海宁说。

朱婷亮相女排小组赛

新华社澳门11月7日电 第十五届全运会排球女子成年组决赛阶段比赛7日在澳门威尼斯人综艺馆、东亚运动会体育馆拉开战幕。参赛队伍分成A、B两组，各自展开第一轮小组赛的较量。北京、江苏、河南、上海、福建、山东队取得“开门红”。

当日的焦点战在A组的河南队与天津队之间展开。河南队迎回在海外俱乐部打球的奥运冠军朱婷，卫冕冠军天津队则有李盈莹、王媛媛等好手坐镇。

第一局，天津队进入状态较慢，难以组织起有效进攻。河南队则依靠高质量的进攻和防守以25:21先下一城。易边再战，天津队依旧没有将状态调整到最佳，失误偏多。而河南队则稳扎稳打，保持较高成功率，25:15再下一局。

第三局，天津队状态稍显回升，一度10:5领先。然而河南队依靠朱婷的强势表现，持续迫近比分并以14:13反超。此后，两队比分交替上升，局末时河南队抓住机会，最终以25:22获胜，大比分3:0拿下比赛。

“河南队今天在朱姐的带领下发挥得很好。”李盈莹赛后接受采访时说，朱婷作为球队领袖回归到队伍中能在技术上、精神上带动其他人，给队友很大帮助。

A组其余比赛中，北京队3:0击败四川队，江苏队3:0横扫云南队。B组中，上海队3:0大胜广东队，福建队3:1力克辽宁队，山东队3:0轻取浙江队。